

# જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 150\* Date: 29.03.2022 Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## બંગાળ વિધાનસભામાં હોબાળો

# ભાજપ અને ટીએમસીના ધારાસભ્યો વચ્ચે જોરદાર ઝપાઝપી થઈ



કોલકતા,તા.૨૮ પશ્ચિમ બંગાળ વિધાનસભાના બજેટ સત્રના છેલ્લા દિવસે હોબાળો થયો હતો. ભાજપ અને ટીએમસીના ધારાસભ્યો વચ્ચે જોરદાર ઝપાઝપી થઈ હતી અને કપડાં પણ ફાડવામાં

કરવામાં આવી હતી. આ પછી ભાજપના ધારાસભ્યો ગુલમાંથી વોકઆઉટ કરી ગયા હતા. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ ઝપાઝપીમાં ટીએમસી ધારાસભ્ય અસિત મજુમદારને પણ નાકમાં ઈજા થઈ છે. તેને એસએસકેએમ લઈ જવામાં આવ્યો છે. આ ઘટના બાદ ભાજપના પાંચ ધારાસભ્યોને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે, જેમાં શુભેન્દુ અધિકારી, મનોજ તિગ્ગા, શંકર ઘોષ, દીપક બર્મન અને નરહરિ મહતોનો સમાવેશ થાય છે. ભાજપના ધારાસભ્યોએ પણ વિધાનસભાની બહાર વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું. તેણે દાવો કર્યો હતો કે વેલ ખાતે વિરોધ પ્રદર્શન દરમિયાન સુરક્ષાકર્મીઓ દ્વારા તેની

પર હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો અને ધક્કો મારવામાં આવ્યો હતો. બીજેપીએ બીરભૂમ હિંસા કેસમાં ગુલમાં ચર્ચાની માંગ કરી અને પછી વિરોધ શરૂ કર્યો. આ પછી ધરની સ્થિતિ બગડી અને બંને પક્ષો વચ્ચે ઝપાઝપી શરૂ થઈ ગઈ. ભાજપના નેતા શુભેન્દુ અધિકારીએ કહ્યું કે તેમના ધારાસભ્યોને ધક્કો મારવામાં આવ્યો અને તેમના કપડા ફાડી નાખવામાં આવ્યા. આ ઘટનાનો એક વીડિયો બીજેપીના આઈટી સેલના ચીફ અમિત માલવિયાએ ટ્વીટ કર્યો છે, જેમાં બીજેપી અને ટીએમસીના ધારાસભ્યો એકબીજા સાથે ઝપાઝપી કરતા જોવા મળે છે. આ ટ્વિટ સાથે માલવિયાએ લખ્યું, 'પશ્ચિમ બંગાળ વિધાનસભામાં

હોબાળો. બંગાળના ગવર્નર પછી, સ્ક્રૂ ધારાસભ્યોએ હવે ચીફ વ્હીપ મનોજ તિગ્ગા સહિત ભાજપના ધારાસભ્યો પર હુમલો કર્યો કારણ કે તેઓ રામપુરહાટ હત્યાકાંડ પર ચર્ચાની માંગ કરી રહ્યા હતા. વિધાનસભામાંથી શુભેન્દુ અધિકારી સહિત ભાજપના પાંચ ધારાસભ્યોને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. સસ્પેન્ડ થનારા ધારાસભ્યોમાં શુભેન્દુ અધિકારી, મનોજ તિગ્ગા, નરાહરી મહતો, શંકર ઘોષ અને દીપક બર્મન સામેલ છે. તેમને આગામી આદેશ સુધી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. પશ્ચિમ બંગાળના બીરભૂમ જિલ્લામાં ટીએમસી નેતાની હત્યા બાદ ભીડ હુમલો કર્યો હતો અને ૧૦થી ૧૨ ઘરોમાં આગચંપી કરી

ગઈ છે માટે આર્ટિકલ ૩૫૫નો ઉપયોગ કરીને અહીં ઈમરજન્સી લગાવવી જોઈએ. વાસ્તવમાં જે રીતે બીરભૂમમાં લોકોને ઘરમાં બંધ કરીને જીવતા સળગાવવામાં આવ્યા તે બાદથી મમતા સરકાર સતત વિપક્ષના નિશાના પર છે. તમને જણાવી દઈએ કે કોલકતા હાઈકોર્ટે આ કેસની તપાસ સીબીઆઈને સોંપી દીધી છે. કદમતલાથી હાવડા વચ્ચે અધીર રંજન ચૌધરીએ પદયાત્રા કાઢી હતી. આ દરમિયાન તેમણે છાત્ર અનીસ ખાનના રહસ્યમય મોતની નિષ્પક્ષ તપાસ કરાવવાની માંગ કરી હતી. દિલ્હી વિધાનસભામાં પણ સોમવારે સત્તાધારી પક્ષ અને વિપક્ષી પાર્ટીના નેતાઓ એકબીજા સાથે અથડાતા જોવા મળ્યા હતા. અહીં સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલ વિરુદ્ધ બીજેપીના તેજિંદર બગ્ગા અને દિલ્હી બીજેપી અધ્યક્ષ આદેશ ગુપ્તાની કથિત અપમાનજનક ટિપ્પણીને લઈને હોબાળો શરૂ થયો હતો. આપના ધારાસભ્યો નરેશ બાલિયાન અને મોહિન્દર ગોયલે આદેશ ગુપ્તા, બીજેપીના ધારાસભ્યો વનિલ બાજપાઈ, જિતેન્દ્ર મહાજન અને અજય મહાવરે હંગામો મચાવ્યો હતો. તેમની અને છૂટ્ટ ધારાસભ્યો વચ્ચે ઘર્ષણ થયું હતું. બાદમાં વિધાનસભા અધ્યક્ષ ત્રણેયને એક દિવસ માટે સસ્પેન્ડ કરી દીધા હતા. જોકે, થોડા સમય બાદ તેમનું સસ્પેન્શન પાછું ખેંચી લેવામાં આવ્યું હતું.

# રાજ્યો હિન્દુઓને પણ લઘુમતીનો દરજ્જો આપી શકે છે: સુપ્રીમ કોર્ટમાં કેન્દ્ર સરકારનું સોગંદનામું

નવીદિલ્હી,તા.૨૮ કેન્દ્ર સરકારે પોતાના સોગંદનામું સુપ્રીમ કોર્ટને કહ્યું કે, જ્યાં હિન્દુઓ અથવા અન્ય સમુદાયો કે જેઓ લઘુમતી છે તે રાજ્ય એવાં સમુદાયોને લઘુમતી સમુદાય તરીકે જાહેર કરી શકે છે. તેના આધારે તેઓ પોતાની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ વગેરેને સંચાલિત કરી શકે છે. કેન્દ્ર સરકારે મહારાષ્ટ્ર અને કર્ણાટકનું ઉદાહરણ આપતા કહ્યું કે, મહારાષ્ટ્રે ૨૦૧૬માં યહુદીઓ માટે ધાર્મિક અને કર્ણાટકમાં ઉર્દુ, તેલુગુ, તમિલ, મલયાલમ, મરાઠી, તુલુ, લમાની, હિન્દી, કોંકણી અને ગુજરાતી ભાષાના આધાર પર તેઓને લઘુમતી જાહેર કર્યાં છે અને અન્ય રાજ્યો પણ તે જ કરી શકે છે. હવે આ મામલે સોમવારે સુનાવણી થશે.

કેન્દ્ર સરકારે કહ્યું કે, અરજદારનું કહેવું છે કે, જમ્મુ-કશ્મીર, મિઝોરમ, નાગાલેન્ડ, મણિપુર, મેઘાલય, અરુણાચલ પ્રદેશ, પંજાબ, લક્ષદ્વીપ, લદાખમાં હિન્દુ, યહુદી ધર્મના અનુયાયીઓ તેમની પસંદગીની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓની સ્થાપના અને સંચાલન નથી કરી શકતા, તે બરાબર નથી. વાસ્તવમાં સુપ્રીમ કોર્ટમાં અશ્વિની કુમાર ઉપાધ્યાય દ્વારા એક અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે. આ અરજીમાં તેમણે રાષ્ટ્રીય લઘુમતી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ માટે અધિનિયમ, ૨૦૦૪ની કલમ ૨(ક) ની માન્યતાને પડકારી છે. ઉપાધ્યાયે પોતાની અરજીમાં, કલમ ૨(ક) ની માન્યતાને પડકારતા કહ્યું હતું કે, તે કેન્દ્રને અપાર સત્તા આપે છે જે સ્વયંપણે મનસ્વી, અતાર્કિક અને નુકસાનકારક છે. અરજદારે દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં લઘુમતીઓની ઓળખ માટે માર્ગદર્શિકા ઘડવાના નિર્દેશોની માંગ કરી છે. તેમની દલીલ એવી છે કે, દેશના ઓછામાં ઓછાં ૧૦ રાજ્યોમાં હિન્દુઓ પણ લઘુમતી છે, પરંતુ તેમને લઘુમતી યોજનાઓનો લાભ નથી મળતો. જન્યુઆરીએ સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકારને એફિરેવિટ માટે ચાર અઠવાડિયાનો સમય આપ્યો હતો. ત્યાર બાદ ૩૧ જન્યુઆરીએ સુપ્રીમ કોર્ટે ૭૫૦૦ રૂપિયાનો દંડ ફટકાર્યો હતો. વાસ્તવમાં આ અરજી ૨૦૦૨ના



ટીએમએ પાર્ટી કેસમાં સુપ્રીમ કોર્ટના બહુમતી નિર્ણય પર આધારિત છે. ટીએમએ પાર્ટી ફાઉન્ડેશન કેસમાં સુપ્રીમ કોર્ટે યુકાદો આપ્યો હતો કે, રાજ્યને તેની મર્યાદામાં લઘુમતી સંસ્થાઓમાં રાષ્ટ્રીય હિતમાં ઉચ્ચ-શિક્ષણમાં શ્રેષ્ઠતા પ્રાપ્ત કરી શકાય. સુપ્રીમ કોર્ટે અગાઉ કેન્દ્રની લઘુમતી, મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, શીખ, બૌદ્ધ અને પારસી તરીકે પાંચ સમુદાયોની ધોષણા સામે વિવિધ ઉચ્ચ અદાલતોમાં દાખલ કરેલી અરજીઓને સુપ્રીમ કોર્ટમાં સ્થાનાંતરિત કરવાની મંજૂરી આપી હતી અને મુખ્ય પિટિશન સાથે તેનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો.

# પશ્ચિમ હિમાલય ક્ષેત્ર અને ગુજરાતમાં અલગ-અલગ સ્થળોએ હીટવેવની આગાહી

નવીદિલ્હી,તા.૨૮ બે અઠવાડિયા પહેલા મુંબઈ અને ગુજરાતના ભાગોમાં અસામાન્ય રીતે ગરમી પછી, હવે ઉત્તર અને મધ્ય પ્રદેશો માટે આકરી ગરમીનો સામનો કરવાનો સમય આવી ગયો છે. હવામાન વિભાગે આગામી ચારથી પાંચ દિવસમાં ઉત્તર પશ્ચિમ, મધ્ય અને પશ્ચિમ ભારતમાં હીટ વેવની સ્થિતિની આગાહી કરી છે. ઈન્ડિયા મીટીરોલોજીકલ સેન્ટર દ્વારા રવિવારના હવામાન બુલેટિનમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે આગામી ત્રણ દિવસ દરમિયાન પશ્ચિમ હિમાલયન ક્ષેત્ર અને ગુજરાતમાં અલગ-અલગ સ્થળોએ હીટવેવની સ્થિતિ 'મૂબજ સંભવ છે'. જ્યારે રાજસ્થાન, દક્ષિણ પંજાબ, દક્ષિણ હરિયાણા, બિહાર, ઝારખંડ, ઉત્તર મધ્ય મહારાષ્ટ્ર અને મરાઠવાડામાં વિદર્ભ અને મરાઠવાડા, ગુજરાત તેમજ પશ્ચિમ મધ્યપ્રદેશમાં મહત્તમ ઈન્ડિયા મીટીરોલોજીકલ સેન્ટર દ્વારા રવિવારના હવામાન બુલેટિનમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે આગામી ત્રણ દિવસ દરમિયાન પશ્ચિમ હિમાલયન ક્ષેત્ર અને ગુજરાતમાં અલગ-અલગ સ્થળોએ હીટવેવની સ્થિતિ 'મૂબજ સંભવ છે'. જ્યારે રાજસ્થાન, દક્ષિણ પંજાબ, દક્ષિણ હરિયાણા, બિહાર, ઝારખંડ, ઉત્તર મધ્ય મહારાષ્ટ્ર અને મરાઠવાડામાં

૪-૫ દિવસ દરમિયાન પશ્ચિમ એમપી, વિદર્ભ અને રાજસ્થાન; અને ૨૮-૩૧ માર્ચ દરમિયાન, દક્ષિણ પંજાબ, દક્ષિણ હરિયાણા, બિહાર, ઝારખંડ, ઉત્તર મધ્ય મહારાષ્ટ્ર અને મરાઠવાડામાં ગરમીના મોજાની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, 'આગામી ચાર દિવસમાં, પશ્ચિમ રાજસ્થાનમાં તીવ્ર હીટવેવની સ્થિતિનો અનુભવ થવાની સંભાવના છે જેમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં ૬.૪ ડિગ્રી અને દિવસનું તાપમાન ૪૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસ સુધી પહોંચે છે. ૩૧ માર્ચ તેની તીવ્રતા થોડી ઓછી થશે.' રાજસ્થાનનો બાંસવાડા જિલ્લો પહેલેથી જ ૪૨.૧ ડિગ્રી સેલ્સિયસના મહત્તમ તાપમાન સાથે હીટ વેવની સ્થિતિ સામે લડી રહ્યો છે.

# કેન્દ્રીય ટ્રેડ યુનિયનોનું ભારત બંધ : હરિયાણામાં ૩૦૦૦ બસનાં પૈડા રોકાયા, જનજીવન પ્રભાવિત

નવીદિલ્હી,તા.૨૮ કેન્દ્રીય ટ્રેડ યુનિયનોના એક ફોરમે ૨૮ માર્ચ અને ૨૯ માર્ચે ભારત બંધની જાહેરાત કરી છે. ભારત બંધનું આહવાન મોદી સરકારની તે નીતિયો સામે કરવામાં આવી રહ્યું છે જેમાં કર્મચારી, ખેડૂત અને સામાન્ય જનતા પ્રભાવિત થઈ છે. અખિલ ભારતીય બેંક કર્મચારી એસોસિએશને ફેસબુક પર લખ્યું કે બેંકિંગ સેન્ટર પણ આ હડતાળમાં સામેલ થઈ છે ભારત બંધને કારણે બે દિવસ બેંકનું કામકાજ ઠપ થયું છે કારણ કે આ બંધનું સમરથન ટ્રેડ યુનિયનોની સરકારથી શ્રમ સંહિતા પૂર્ણ કરવા પર છે. કોઈપણ પ્રકારનાં

પ્રાઈવેટાઈઝેશનને તત્કાલ પ્રભાવથી રોકવા માટે રાષ્ટ્રીય મોદીકરણ પાર્ટપલાન એટલે કે (એનએમપી)ને પૂર્ણ કરવાનું છે મનરેગા હેઠળ, મજૂરીનાં દિવસો વધારવાં અને ઠેકા શ્રમિકોને નિયમિત કરવાની માંગણી કરી છે. હરિયાણામાં હડતાલને કારણે, ૩૦૦૦ બસનાં પૈડા અટકી ગયા છે. હરિયાણામાં ઘણી માંગણીઓ માટે રોડવેજ કર્મચારીઓ લાંબા સમયથી સંઘર્ષ કરી રહ્યાં છે. જુની પેંશન યોજના, કચ્ચા કર્મચારીઓને પાકા કરવાની અને ખાનગીકરણને અટકાવવાની પ્રક્રિયા કરવામાં આવી છે. હરિયાણામાં કર્મચારીઓએ બંધનું સંપૂર્ણ સમર્થન કર્યું છે. જોકે, પોલીસનો દાવો છે કે, બસોને ચાલુ કરાવવામાં આવી રહી છે. બંગાળમાં લેફ્ટ ટ્રેડ યુનિયન દ્વારા હડતાલનું આહવાન કર્યું હતું જેથી પશ્ચિમ બંગાળનાં જાધવપુર અને કોલકાતામાં બંધને અસર જોવા મળી હતી. ચેન્નઈમાં પ્રદર્શનકારીઓની અટકાયત કરવામાં આવી હતી તમિલનાડુમાં રેલ્વે, રોડવેજ, ટ્રાન્સપોર્ટ અને વીજળી વિભાગના કર્મચારીઓએ પણ આ ભારત બંધને સમર્થન આપ્યું હતું આ ભારત બંધ મોદી સરકારની નીતિઓના વિરોધમાં કરવામાં આવી રહ્યું છે. ભારત બંધના કારણે મોટાભાગના ક્ષેત્ર પર માઠી અસર થઈ શકે છે.

# દેશમાં કોરોનાના નવા ૧૨૭૦ કેસ, ૩૧ લોકોના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૨૮ આજે કોરોનાવાયરસ રોગચાળાના નવા કેસોમાં ૧૦.૬ ટકાનો વટાડો નોંધાયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના વાયરસના ૧૨૭૦ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૩૧ લોકોના મોત થયા છે. ગઈકાલે કોરોનાના ૧૪૨૧ કેસ નોંધાયા હતા અને ૧૪૯ લોકોના મોત થયા હતા. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, ગઈકાલે દેશમાં ૧ હજાર ૫૬૦ લોકો સાજા થયા હતા, ત્યારબાદ સક્રિય કેસની સંખ્યા ઘટીને ૧૫ હજાર ૮૫૯ થઈ ગઈ છે. તે જ સમયે, આ રોગચાળાને કારણે જીવ ગુમાવનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૫ લાખ ૨૧ હજાર ૩૫૫ થઈ ગઈ છે. માહિતી અનુસાર, અત્યાર સુધીમાં ૪ કરોડ ૨૪ લાખ ૮૩ હજાર ૮૨૯ લોકો ચેપ મુક્ત થઈ ચૂક્યા છે. રાષ્ટ્રવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ, અત્યાર સુધીમાં એન્ટી-કોરોનાવાયરસ રસીના ૧૩ કરોડથી વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ગઈકાલે ૪ લાખ ૨૦ હજાર ૮૪૨ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધીમાં રસીના ૧૮૩ કરોડ ૨૬ લાખ ૩૫૫ હજાર ૬૭૩ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર, ૨ કરોડ ૮૦૫ (૨,૮૦,૦૫૨) થી વધુ નિવારક રસીઓ આરોગ્ય કર્મચારીઓ, કોરોના યોદ્ધાઓ અને અન્ય રોગોથી પીડિત ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લોકોને આપવામાં આવી છે.

# પ્રમોદ સાવંતે ગોવાના મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લીધા, સતત બીજુવાર મુખ્યમંત્રી બન્યા



પણજી,તા.૨૮ નવી દિલ્હી: પ્રમોદ સાવંતે સતત બીજુવાર ગોવાના મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લીધા. રાજ્યપાલ પીએસ શ્રીધરન પિલ્લાઈએ શ્યામા પ્રસાદ મુખર્જી સ્ટેડિયમમાં પદ અને ગોપનીયતાના શપથ લેવડાવ્યા. પ્રમોદ સાવંતે ૨૦૧૭માં તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી મનોહર પરિકરના

ધારાસભ્યોએ કેબિનેટ મંત્રીપદના શપથ લીધા હતાં તેમાં વિશ્વજીત રાણે, મૌવિન ગોડિન્હો, નીલેશ કબ્રાલ, સુભાષ શિરોડકર, રોહન ખોંટે, અતાનાસિયો મોન્ટેસેરાટ અને ગોવિંદ ગોંડેનો સમાવેશ થાય છે. ગોવાના મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લેતા પહેલા પ્રમોદ સાવંતે પૂજા-અર્ચના કરી હતી. આ વખતે ભાજપને મહારાષ્ટ્રવાદી ગોમંતક પાર્ટી ના બે અને ત્રણ અપક્ષ વિધાયકોનું પણ સમર્થન મળેલું છે. અત્રે જણાવવાનું કે રાજ્યમાં સીએમ પદને લઈને અનેક ભાજપ અધ્યક્ષ જે પી નડા, ભાજપ શાસિત રાજ્યોના સીએમ અને ભાજપના અનેક વરિષ્ઠ નેતાઓ સામેલ થયા હતાં મુખ્યમંત્રી ઉપરાંત જે



# તંત્રી સ્થાનેથી...

## સૂચનાઓનું નવીનીકરણ :

### વધુ વૃક્ષો કાપો, 'પાણી વેડફો

સાળંગપુર ખાતે કચ્છબંજન દેવના દર્શન કરવાથી કે સારા ભુવાણુ કે તાંત્રિક મળી જવાથી વળગેલ ભૂત કે પ્રેતથી છુટકારો મેળવી શકાય છે. પણ જે ને તે ઠેકાણે આપણી આંખોને અથડાતી રહેતી સૂચનાઓથી છુટકારો અપાવી શકે તેવા દેવ કે ભૂવા-તાંત્રિક હવે પેદા થયા નથી.

'પાણી બચાવો', 'વધુ વૃક્ષો વાવો', 'ભૂટ-ચપ્પલ બહાર ઉતારો', 'ધૂમ્રપાન મનાઈ છે', 'ફોટા પાડવાની મનાઈ છે', 'ફૂતરાથી સાવધાન', 'ફૂલો તોડવાની મનાઈ છે', 'રજા વિના પ્રવેશ કરવો નહીં', 'ડોક્ટર હાજર છે. આપ થોડીવાર બેસો', 'માત્ર પીવાનું પાણી. હાથ કે વાસણ ધોવા નહીં', 'કુલરમાંથી પાણીની બોટલ ભરવાની મનાઈ છે', 'ઉંઘાર બંધ છે', 'દરવાજા આગળ પાર્કિંગ કરવું નહીં', 'પાંજરામાં રહેલા પ્રાણીઓને ખવડાવવું નહીં'. આ બધી ને બીજી કેં કેટલીય સૂચનાઓએ આપણને વાંચતાં આવડ્યું ત્યારથી લઈને આંખે મોતિયો આવવાને કારણે આપણને વાંચવામાં તકલીફ પડવા લાગી ત્યાં સુધી આપણી આસપાસ ચકરાવો લીધે રાખ્યો છે. ને એને લીધે આપણી સૂચનો પાલન કરવાની વૃત્તિ બુઝી થઈ ચૂકી છે.

'પાણી બચાવો' - એ ખરેખર અમલમાં મુકવા જેવી સૂચના છે. પણ એ એટલી બધી વાત આપણાં માથે પહોંચી ચૂકી છે કે આપણે એનાથી મુક થઈ ચૂક્યા છીએ ને એની લેશમાત્ર અસર આપણી પર થતી નથી. હા, 'ભૂટ-ચપ્પલ બહાર ઉતારો' - જેવા સૂચનો આપણે માથે ચઢાવવા પડે છે. જો એમ ન કરીએ તો દુકાનદાર એ રીતે આપણી સામે જોશે કે જાણે આપણે બીફ ખાઈને એની દુકાને ના આવ્યા હોઈએ!

કેટલાક માણસો તો આ સૂચનાઓ વાંચીને એવા બળવાખોર બની ગયા છે કે એમણે નક્કી જ કરી રાખ્યું છે કે સૂચનમાં જે લખ્યું હોય તેનાથી અવળું જ કૃત્ય આચરવું. તે ધારા ભૂટ કે ચપ્પલ પહેરીને જ દુકાનમાં પ્રવેશશે. દુકાનદાર પગરખાં બહાર ઉતારીને આવવાની વિનંતી કરશે તો કહેશે, આવી સૂચના માત્ર મંદિરની બહાર જ સારી લાગે. દુકાનમાં એવું તો કયું પવિત્ર કામ તમે કરો છો કે ભૂટ-ચપ્પલ બહાર ઉતારવાનું કહો છો! જુઓસદી ભરો છો? ગ્રાહકને પાકું બિલ આપો છો? ને કચરો પાડવાની બહુ ચિંતા થતી હોય તો એક સ્વીપર રાખી લો. એક વ્યક્તિને રોજગારી પણ મળશે ને આવી સૂચનાઓ પણ નહીં મારવી પડે. આમ તો તમે કહો છો કે ગ્રાહક દેવતા સમાન છે; તો શું દેવતા સાથે આવો વ્યવહાર કરવાનું તમને તમારા મા-બાપ-ગુરુજીઓએ શીખવ્યું છે?

છેલ્લા કેટલાક સમયથી એક નવી સૂચના ચલણમાં આવી છે : આપ સીસીટીવી કેમેરાની નજર હેઠળ છો. આપણને પૂછવાનું મન થાય કે સીસીટીવી કેમેરા નહોતા શોધાયા ત્યારે શું આખી દુનિયા ચોર હતી? દુનિયાભરના લોકો વિમલ પાછળે જ્યાં ને ત્યાં શુંકાચુંક કરતા હતા? ઉઘા ગ્રાહકો જવેલી શોપમાં જઈને ઘરેણાં ખરીદવાને બહાને વીટીઓ, બંગડીઓ, ભુટ્ટીઓ સેરવી લેતા હતા? ને સીસીટીવી કેમેરા આવ્યા પછી પણ પાન-મસાલા ખાઈને શુંકવા માટે કે ચોરી કરવા માટે જે વ્યક્તિ સંકલ્પબદ્ધ હશે તે પિચકારી મારીને જ રહેશે, તે ચોરી કરીને જ રહેશે. હાઈ-ટેકનોલોજી ધરાવતા સીસીટીવી કેમેરાથી સજ્જ એવા આખેઆખા એટીએમ મશીનને કટર વડે કાપીને ચોરી કરનારનું સીસીટીવી કેમેરા શું બગાડી શક્યા છે?

## કેન્દ્રના અધિકારીઓની નિમણૂકના નિર્ણય સામે મુખ્યમંત્રી માને 'લડી લેવાની' જાહેરાત કરી

ચંડીગઢ, તા. ૨૮ ચંડીગઢ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ ખાતે અન્ય રાજ્યોના વહીવટી અધિકારીની પણ નિમણૂક કરવાના ગૃહમંત્રી અમિત શાહના નિર્ણય સામે આપ અને કેન્દ્ર સરકાર વચ્ચે વધુ એક રાજકીય અને કાયદાકીય લડાઈ શરૂ થાય એવા સંકેત મળી રહ્યા છે. આ મહીને જ કોંગ્રેસનો સકાયો કરી પંજાબમાં આપની સરકાર બની છે. પંજાબ સરકાર તેના xચંડીગઢ પરના હકના દાવાx માટે જોરદાર લડત આપશેx, મુખ્ય પ્રધાન ભગવંત માને આજે કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશના વહીવટીતંત્રના કર્મચારીઓને કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ જેવા જ લાભો આપવા અંગે કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહની જાહેરાત અંગેની તેમની પ્રથમ જાહેર પ્રતિક્રિયામાં જણાવ્યું હતું. આપ નેતાએ કેન્દ્ર સરકાર પર ચંડીગઢ વહીવટીતંત્રમાં અન્ય રાજ્યો અને સેવાઓના અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને લાદીને પંજાબ પુનર્ગઠન અભિનિયમ ૧૯૮૬નું ઉલ્લંઘન કરવાનો આરોપ પણ મૂક્યો હતો. કર્મચારીઓને xમોટા પ્રમાણમાં ફાયદો થશેx એમ જાહેર કરીને, કેન્દ્રના ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કહ્યું હતું કે xકેન્દ્રશાસિત પ્રદેશમાં કર્મચારીઓની નિવૃત્તિ વધ હવે ૫૮ થી વધીને ૬૦ વર્ષ થશે અને મહિલા કર્મચારીઓને હવે બાળ સંભાળ રજા મળશે. વર્તમાન એક વર્ષથી બે વર્ષ. xઆજે, મોટી સરકારે એક મોટો નિર્ણય લીધો છે... આવતીકાલે

એક નોટિફિકેશન બહાર પાડવામાં આવશે અને આગામી નાણાકીય વર્ષ (એપ્રિલ ૧)થી તેમને લાભ મળશે. x એમ શાહે જણાવ્યું હતું કે, તે xલાંબા સમયથી પડતર માંગણી હતી. x ચંડીગઢ વહીવટીતંત્રના કર્મચારીઓની x શ્રી શાહના નિવેદનો પર પ્રતિક્રિયા આપતા, વરિષ્ઠ આપ નેતા અને દિલ્હીના નાયબ મુખ્ય પ્રધાન મનીષ સિસોદિયાએ જણાવ્યું હતું કે ભાજપ AAPના ઉદયથી xડ્યુંx છે. x૨૦૧૭ થી ૨૦૨૨ સુધી કોંગ્રેસ શાસિત પંજાબ. ત્યારે અમિત શાહે ચંડીગઢ ની સત્તાઓ છીનવી ન હતી. પંજાબમાં આપની સરકાર બની કે તરત જ અમિત શાહે ચંડીગઢની સેવાઓ છીનવી લીધી. x સિસોદિયાએ ટ્વિટ કર્યું હતું. આપે અગાઉ કેન્દ્ર પર આરોપ લગાવ્યો હતો કે તે દિલ્હીમાં અમલદારોને નિયંત્રિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. આ મામલો સુપ્રીમ કોર્ટમાં પેન્ડિંગ છે. કોંગ્રેસના નેતા સુખપાલ સિંહ ખેરાએ કહ્યું કે તેમની પાર્ટી પણ આ નિર્ણયની નિંદા કરે છે. x અમે ચંડીગઢના નિયંત્રણ પર પંજાબના અધિકારી હડપ કરવાના ભાજપના તાનાશાહી નિર્ણયની સખત નિંદા કરીએ છીએ. તે પંજાબનો છે અને આ એકપક્ષીય નિર્ણય માત્ર સંઘવાદ પર સીધો હુમલો નથી, પરંતુ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ ચંડીગઢ પર પંજાબના ૬૦ ટકા નિયંત્રણ પર પણ હુમલો છે, x એમ તેમણે ટ્વિટ કર્યું હતું.

# મહર્ષિ વાલ્મિકીજીએ બતાવેલ ભગવાનને રહેવાનાં સ્થાન

ચૌદ વર્ષના વનવાસ દરમ્યાન ભગવાન શ્રીરામજી જ્યારે મહર્ષિ વાલ્મિકીજીના આશ્રમમાં પહોંચ્યા ત્યારે પ્રાણપ્રિય એવા અતિથિને પધારેલા જાણીને મુનિ વાલ્મિકીજીએ સુંદર આસન આપી મીઠાં કંદમૂળ તથા ફળ આરોગવા આપ્યાં. ભગવાન શ્રીરામે કહ્યું કે હે કૃપાળુ ! આપ અમોને એવું સ્થાન બતાવો કે જ્યાં અમો નિવાસ કરીએ, ત્યારે વાલ્મિકી મુનિ બોલ્યા કે આપ તો વેદોક્ત મર્યાદાના પાલક પરમાત્મા છો,



વિનોદભાઈ માછી નિરંકારી

સીતા સાક્ષાત માયા છે જે આપની ઈચ્છા જોઈને જગતમાં ઉત્પત્તિ સ્થિતિ તથા સંહાર કરે છે. જે સહસ્ર મસ્તકવાળા, પૃથ્વીને ધારણ કરનારા અને સચરાચર જગતના ધણી શેષનાગ છે તે લક્ષ્મણજી છે. તમો દેવતાઓનાં કાર્યો માટે રાજકૂળમાં મનુષ્ય અવતાર ધરાણ કરીને દુષ્ટો, રાક્ષસોનું નિકંદન કરવા આયા છો. હે રામચંદ્રજી ! આપનું સ્વરૂપ વાણીના વિષયરૂપ નથી જ ! તે બુદ્ધિથી પર અને નિત્ય છે,

છો કે હું ક્યાં રહેવા જાઉં ! પણ હું તેનો ઉત્તર આપી શકું તેમ નથી. હું સંકોચાઉં છું જ્યાં આપ ન હો તે સ્થાન મને કહી બતાવો? એટલે હું આપને રહેવાની જગ્યા બતાવું. હે રામજી ! આપને સીતાજી તથા લક્ષ્મણજી સહિત રહેવાની જગ્યા બતાવું છું તે સાંભળો..

જેમના કાનરૂપી સમુદ આપની કથારૂપી અનેક ઉત્તમ નદીઓનો નિરંતર સંગમ પામવા છતાં પુરાઈ રહેતા નથી તેમનાં હૃદય આપને રહેવા માટે રૂડાં ઘર છે. જેમને નેત્રરૂપી બપૈયાઓને આપરૂપી મેઘના દર્શનમાં ઉત્કંઠિત રાખ્યા છે અને જેઓ સંસારના વિષયોરૂપી સમુદ્રો, નદીઓ તથા તળાવોનાં જળસમાન સુખોને ધિક્કારી આપના બ્રહ્મસ્વરૂપી અમૃતસમુદ્રના એક બિંદુને પામીને પણ સુખી રહે છે તેમના હૃદયમાં આપ નિવાસ કરો.

આપના યશરૂપી નિર્મળ માનસરોવરમાં જેમની જીભ ડંસલી બનીને આપના ગુણ સમુદરૂપી મોતીઓનો ચારો ચરે છે હે રામ ! તેમના હૃદયમાં વાસ કરો. જેમની નાસિકા આપના પવિત્ર અને

xજેમનામાં કામ ક્રોધ મદ અભિમાન મોહ લોભ લોભ રાગ દ્વેષ અને કપટ નથી, દંભનું નામોનિશાન નથી અને જેનામાં માયા પણ નથી તેમના હૃદયમાં વાસ કરજો. જે સૌના હિતકારી છે બધાના પ્રિય છે જેમને સુખ-દુઃખ તથા પ્રસંશા(વખાણ) અને ગાળ(નિંદા) સરખાં જ છે, જે વિચારપૂર્વક સત્ય અને પ્રિય વચન બોલે છે તથા જેઓ જાગતાં કે સૂતાં એકમાત્ર આપનું જ શરણ માંગે છે. આપના સિવાય બીજો કોઈ આશ્રય પણ નથી આપ તેમના મનમાં વાસ કરો.

xજેઓ પારકી સ્ત્રીને માતાની જેમ જાણે છે અને પારકું ધન જેમને મન વિષયી પણ ભારે કાલકૂટ જેર સમાન છે, જે પારકી સંપત્તિને જોતાં જ હર્ષિત થઈ જાય છે, બીજાની વિપત્તિ દેખતાં જ ઘણા દુઃખી થઈ જાય છે x હે રામજી ! જેમને આપ પ્રાણથી પણ પ્રિય છો તેમના મન આપને રહેવા માટેના ઉત્તમ ભવન છે. જેમના સ્વામી સખા પિતા-માતા અને ગુરુ બધાં જ આપ છો જેઓ અવગુણોનો ત્યાગ કરે છે અને બધાના ગુણોને ગ્રહણ કરે છે, નીતિ

અને નિપુણતામાં જગતમાં જેમની મર્યાદા છે તેમનું સુંદર મન આપનું જ ઘર છે. જે ગુણોને આપની ભેટ અને દોષોને પોતાની ઉણપ સમજે છે, જેઓ બધી રીતે એકમાત્ર આપનો જ ભરોસો છે તથા રામભક્ત જેમને વ્યાલા છે તેમના હૃદયમાં આપ નિવાસ કરો. જાતિ સમાજ ધન ધર્મ મોટાઈ વ્યાલો પરીવાર અને સુખ આપનારું વ્યાલુ ઘર આ બધાં છોડી દઈને જે માત્ર એકને જ હૃદયમાં ધારણ કરી લે છે તેમના હૃદયમાં વાસ કરો. સ્વર્ગ નરક અને મોક્ષ આ બધાં જ જેમની નજરમાં એક સમાન છે કારણ કે તે સર્વત્ર ફક્ત આપનાં જ દર્શન કરે છે અને જે કર્મથી વચનથી અને મનથી આપના દાસ છે તેમના હૃદયમાં વાસ કરજો. જેને ક્યારેય કંઈપણ જોઈતું નથી અને ફક્ત આપનામાં જ જેને પ્રિતિ છે આપ સદા તેમના મનમાં વાસ કરજો. વિનોદભાઈ માછી નિરંકારી નવીવાડી, તા. શહેરા, પંચમઘલ ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

## કોંગ્રેસ હિમાચલમાં પંજાબવાળી ભુલ નહીં દોહરાવે : પ્રદેશ અધ્યક્ષ

શિમલા, તા. ૨૮ હિમાચલ પ્રદેશ કોંગ્રેસમાં પાર્ટીમાં કોઈ પણ પરિવર્તન થશે નહીં આ વાતની માહિતી પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ કુલદીપ રાઠોડે આપી હતી. તેમણે પંજાબનો હવાલો આપતા કહ્યું કે કોંગ્રેસ ભુલ દોહરાવશે નહીં ખાસ વાત એ છે કે તાજેતરમાં પાર્ટીના વચગાળાના પ્રમુખ સોનિયા ગાંધીએ રાજ્યના કોંગ્રેસ નેતાઓની સાથે બેઠક કરી હતી ત્યારબાદ એવી અટકળો લગાવવામાં આવી રહી હતી કે પાર્ટી હાર્ટકમાન્ડ સંગઠનમાં મોટા ફેરફાર કરી શકે છે

રાઠોડે દાવો કર્યો કે જો કે વિધાનસભા ચુંટણી આગળ વધવાની પુરી સંભાવના છે આવામાં કોંગ્રેસ હાર્ટકમાન્ડ પંજાબમાં થયેલી ભુલ દોહરાવશે નહીં એ યાદ રહે કે પંજાબમાં કોંગ્રેસને ખુબ નુકસાન થયું હતું રાજ્યમાં ૧૧૭ બેઠકોમાંથી માત્ર ૧૮ બેઠકો મળી હતી. જ્યારે આમ આદમી પાર્ટીને ૯૨ બેઠકો મળી હતી

સોનિયા ગાંધી અને હિમાચલ પ્રદેશના કોંગ્રેસ નેતાઓની વચ્ચે બેઠક થઈ હતી રાઠોડે પાર્ટીમાં પરિવર્તનના

## પંજાબની જીત બાદ રાજસ્થાનમાં આમ આદમી પાર્ટીનો કેમ વધ્યો, સરખંચો અને કાર્યકરો આપમાં સામેલ



જયપુર, તા. ૨૮ પહેલા જ મોટી સંખ્યામાં લોકો દિલ્હી બાદ પંજાબમાં ભારે જીતે આમ આદમી પાર્ટીની આશ્રાઓ ખુબ વધી ગઈ છે એટલું જ નહીં આમ આદમી પાર્ટીને લઈ લોકોમાં કેઝ પણ વધી રહ્યો છે આજ કારણ છે કે રાજસ્થાનમાં સક્રિય થવા અને વિધાનસભા ચુંટણી લડવાની જાહેરાતની સાથે જ લોકો પણ આમ આદમી પાર્ટીમાં સામેલ થવાને લઈ ખુબ ઉત્સુક છે લોકોમાં આપના કેઝનો અંદાજ એ વાતથી લગાવી શકાય છે કે પાર્ટીના રાજસ્થાનમાં સભ્ય નોંધણી અભિયાનની શરૂઆતની સાથે જ જીલ્લાથી મોટી સંખ્યામાં લોકો જયપુર રવાના થઈ ગયા અને રાજસ્થાનમાં સભ્ય નોંધણી અભિયાનની વિધિવત શરૂઆત

આપનો ચહેરો હોઈ શકે છે. આમ આદમી પાર્ટીનો કેઝ ભારત પાકિસ્તાન સીમા સાથે જોડાયેલ સીમાવર્તી બાડમેર જિલ્લામાં પણ જોવા મળી રહ્યો છે અહીંથી સરખંચોની ફોજ જયપુર માટે રવાના થઈ છે કહેવાય છે કે ૪-૫ બસો ભરી સરખંચ અને અન્ય લોકો બાડમેરથી જયપુર રવાના થયા છે અને તેઓ પણ આમ આદમી પાર્ટીમાં સામેલ થશે સરખંચોની સાથે જ અનેક પૂર્વ છાત્ર નેતા પણ આમ આદમી પાર્ટીમાં સામેલ થવા માટે લાઈનમાં છે કહેવાય છે કે અનેક વર્તમાન અને પૂર્વ છાત્ર નેતા પણ આમ આદમી પાર્ટીના પ્રદેશ પ્રભારી સંજય સિંહ અને ચુંટણી પ્રભારી વિનય મિશ્રાની મુલાકાત કરી પાર્ટીમાં વિધિવત રહી તે સામેલ થશે રાજકીય નિષ્ણાંતોના જણાવ્યા અનુસાર પંજાબની જેમ જ આમ આદમી પાર્ટી રાજસ્થાનમાં પણ મોટા ચહેરાથી દુર રહી જમીની સ્તર પર કામ કરનાર સામાન્ય લોકોથી જોડવાની રણનીતિ બનાવી રહી છે આપ નેતાઓ કહે છે કે સ્તર પર કામ કરનાર સામાન્ય લોકોથી જોડવાની રણનીતિ બનાવી રહી છે આપ નેતાઓ કહે છે કે વિધાનસભા ચુંટણીમાં લગભગ દોઢ વર્ષ બાકી છે આવામાં પાર્ટી

## ભાજપને સમર્થન કરતા મુસ્લિમ યુવકની હત્યા ઉત્તરપ્રદેશમાં ભાજપની જીત પર બાબરે વહેંચતા મીઠાઈ, પાડોશીઓએ ઢોર મારમારી હત્યા કરી

લખનૌ, તા. ૨૮ ઉત્તર પ્રદેશમાં વિધાનસભામાં ભાજપનો જવલંત વિજય થતાં મુસ્લિમ એક યુવક બાબરે તેના વિસ્તારમાં મીઠાઈ વહેંચતા આજુબાજુના લોકો રોષે ભરાયા હતા અને તેને ઢોર માર માર્યો હતો જેના લીધે તેનું હોસ્પિટલમાં મોત નિપજ્યું હતું. આ અંગે મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે ઉત્તર પ્રદેશના કુશીનગર જિલ્લાના રામકોલામાં એક ભાજપ તરફી યુવકની અશ્વાસન આપીને પરિવારજનોને સમજાવ્યા હતા. આ પછી પરિવારજનોએ મુતદેહને સોંપ્યો હતો. નોંધનીય છે કે ભાજપની તરફેણમાં મતદાન કરવા અને જીતનો જશ્ર મનાવવા માટે મારપીટમાં ધાયલ થયેલા યુવકનું લખનૌમાં સારવાર

તરફેણમાં મતદાન કર્યા પછી અને પ્રદેશ ધારાસભ્ય પીએનની જીત પર ગામમાં મીઠાઈઓ વહેંચી અને ફટાકડા ફોડવા મામલે માર માર્યો હતો, તેમની લખનૌની ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર ચાલી રહી હતી. શુક્રવારે તેમનું અવસાન થયું હતું. શનિવારે રાત્રે મુતદેહ ગામમાં લાવવામાં આવ્યો હતો. રવિવારે સવારે આઠ વાગ્યે પરિવારજનોએ મુતદેહને ઘરના દરવાજે રાખીને એસડીએમને બોલાવવાની માગણી શરૂ કરી હતી પ લગભગ છ કલાક પછી ઘટનાસ્થળે પહોંચેલા એસડીએમ કસાયા વરુણ કુમાર પાંડેએ પીડિત પરિવારને આરોપીઓની ધરપકડનું આશ્વાસન આપ્યું. પીડિત

## મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને ડોર ટુ ડોર રાશન યોજનાની જાહેરાત કરી



ચંડીગઢ, તા. ૨૮ સત્તા સંભાળ્યા બાદથી પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને સોમવારે ફરી એક મોટી જાહેરાત કરી છે. તેમણે દિલ્હીની જેમ પંજાબમાં પણ ઘરે ઘરે રાશન પહોંચાડવાની જાહેરાત કરી છે. એટલે કે હવે સરકાર ઘરે-ઘરે રાશનની ડિલિવરી કરશે. અગાઉ દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે રાજધાનીમાં મારવાને કારણે થયેલા મૃત્યુ પર ઊંડો શોક વ્યક્ત કર્યો હતો. આ મુખ્યમંત્રીએ શોકગ્રસ્ત પરિવારો પ્રત્યે સંવેદના વ્યક્ત કરી છે. તેમણે અધિકારીઓને આ મામલાની સઘન તપાસ કરવાના નિર્દેશ આપ્યા છે.



# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



૧૬, વિભૂતિ દેસાઈ  
૧૭, લીના શર્મા  
NOGSS/0044  
નામ:- વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા  
વિષય:- સંબંધો/લાગણીઓનાં મહેણાં ટોણાં  
પ્રકાર:- પદ્ય  
શીર્ષક:- સ્ત્રીનું મૂલ્ય  
શબ્દો:- ૬૨  
ખંજરના ઘા  
નજરે ચટ્યા.  
છૂપાય ગયાં  
વાણી કેરાં ઘા.  
મહેણાં ટોણાં  
સહેતી રહી.

વદને હાસ્ય રેલાવી રહી. કુટુંબ કાળે સંઘર્ષ કરી, ઘસાતી રહી. સાથે રહે સૌ ભાવના કાજ, નિજ ઓરતા બાળતી રહી. કદર નહીં ભાવના કેરી, બે મીઠાં બોલ સુણવા કાજ તરસી રહી. લીધી વિદાય હંમેશ માટે. નોંધારા બન્યા ત્યારે સમજ્યા સ્ત્રીનું મૂલ્ય. રડી રહ્યાં સૌ તરવીર સામે. વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.

NOG.SS.NO.0098  
વિષય:- સંબંધો/લાગણીઓ ના મહેણાં ટોણાં  
પ્રકાર:- ગદ્ય,  
શીર્ષક:- વાસ્તવિકતા  
મિત્રો, સામાજિક દ્રષ્ટિએ જોઈએ તો સાસ- વહુ, લીના શર્મા, હાલોલ.

દેરાણી- જેઠાણી, નણદ-ભાભી નો સંબંધ પ્રાયઃ છત્રીસનો આંકડો દર્શાવે છે. છોકરીઓ પણ લગ્ન પહેલા આવી ખરાબ ગંધિઓ થી જકડાયેલી હોય છે. લગ્ન પછી જ સંબંધો ની સાચી ઓળખ ખબર પડે છે. કેમકે લગ્ન પહેલાં જ ઘણા ખરાબ ટોણા સાંભળવા મળે છે છોકરીઓને. ભાગ્યે જ લગ્ન પછી છોકરીઓમાં આવા સંબંધોમાં લાગણીઓ નું સારુ તાલમેલ જોવાય છે. મિત્રો એવી જ એક બહેન છે અંજલી શર્મા જે સામાન્ય કુટુંબથી આવી ને સામાન્ય કુટુંબમાં જ પરણેલી. અંજલિના લગ્નના થોડા જ દિવસ થયા હતા ને એમના પપ્પા નું અને થોડા જ અંતરાલમાં એમ ના સસરા નું અવસાન થયું પરિવાર પર દુઃખનો પહાડ તૂટી ગયો. સાસુ અને બહુ બંને બહુ દુઃખી હતા કેમકે એક બાજુ પિતા તો એક બાજુ પતિ એ ગુમાવ્યા હતા. એવા કપરા સમયે અંજલિએ પોતાના સારા વર્તનથી સાસુમા ને દુઃખ હળવો કર્યો. અંજલિના વર્તનથી સાસુમા ખુશ હતી અને મનોમન ધાર્યું હતું કે હું મારી વહુ ને બધી ઈચ્છા પૂર્ણ કરીશ. એમને અંજલી એ તેને પુરા કર તું આગળ વધ હું છું તારી જોડે. અંજલી નોકરી કરે છે એમના બે નાનાં છોકરાઓ છે સાસુમા ઘરનું ને છોકરાઓ નું સ્કૂલ, ટ્યુશન નું બહુ કામ જોએ છે. આજે અંજલી સાસુના લાગણીના મજબૂત સંબંધ થી નોકરી ની સાથે સાથે અનેક સામાજિક સંસ્થાઓ થી જોડાયેલી છે, ને ભણતર સાથે ગણતર પણ હોવો જોઈએ એ ચરિતાર્થ કરી રહી છે ને આગળ વધી રહી છે બંને સંબંધો (સાસુ-વહુ) લાગણીઓ થી ભરપુર છે. બહેને એકબીજા પર ગર્વ અનુભવે છે. સમાજ અને કુટુંબ માટે એ ગૌરવ ની વાત છે. મિત્રો, સંબંધો કોઈ પણ હોય પણ લાગણી થી ભરપુર હોય તો માણસ જીવનમાં શિખર ઉપર હોય.

## લીમખેડા સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં દર્દીઓને ફુટ તેમજ બિસ્કીટ વિતરણ કરી બ્લોક હેલ્થ ઓફિસર સીએમ મહારની અધ્યક્ષતામાં જન્મદિવસ યોજવામાં આવ્યો



દાહોદ જિલ્લાના લીમખેડા તાલુકાના પ્રતાપપુરા વરિષ્ઠ પત્રકાર અભેસિંહ રાવલ ના પુત્ર જશપાલસિંહ નો જન્મદિવસ અનોખી રીતે લીમખેડા બ્લોક હેલ્થ ઓફિસર સીએમ મહારની અધ્યક્ષતામાં યોજવામાં આવ્યો હતો. લીમખેડા સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં બિમાર દર્દીઓ ને ફુટ તેમજ બિસ્કીટનું વિતરણ તથા પ્રતાપપુરા માં પંખીઓને પીવાના પાણીના કુંડાનું વિતરણ કરીને ઉજવવામાં આવ્યો હતો ગત વર્ષે પણ રાવલ પરિવારે સેવાકીય પ્રવૃત્તિ કરીને જન્મદિવસ ઉજવ્યો હતો whatsapp facebook ના માધ્યમથી તેમજ ફોન કરીને જશપાલસિંહ ને સગા સંબંધી મિત્રો એ જન્મદિવસની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી દરેક વ્યક્તિ આવા જરૂરિયાત મંદ સાથે જન્મદિવસની ઉજવણી કરી તેવા હેતુસર આ જન્મદિવસ નિમિત્તે પત્રકાર અભેસિંહ રાવલ તેમના લાડકા પુત્ર નો જન્મદિવસ જરૂરિયાત મંદ દર્દીઓ સાથે મનાવ્યો હતો.

## મોડી રાત સુધી રસ્તા પર ફરનારા લોકો સાથે પોલીસ ગમે ત્યારે સવાલ કરી શકે : બોમ્બે હાઈકોર્ટ

મુંબઈ, તા. ૨૮ બોમ્બે હાઈકોર્ટનું કહેવું છે કે, મોડી રાત સુધી ધરની બહાર રસ્તા પર ફરતા લોકોને સવાલ કરવાનો પોલીસને પુરેપુરો અધિકાર છે. કોર્ટમાં ત્રણ વર્ષ જૂના કેસમાં સુનાવણી કરી હતી, જેમાં એક શપ્ત વિરુદ્ધ નશામાં ગાડી ચલાવવી અને પોલીસથી ભાગવાનો આરોપ લગાવામાં આવ્યો છે. મામલામાં પોલીસને એફઆઈઆર નોંધી હતી. હવે કોર્ટે આ વ્યક્તિ વિરુદ્ધ નોંધેલી ફરિયાદ રદ કરવાની ના પાડી દીધી છે. એક રિપોર્ટમાં જણાવ્યા અનુસાર, ૨ ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૯ના સબ ઈસ્પેક્ટરે FIR નોંધાવી હતી. પોલીસકર્મી તે દરમિયાન વિલે પાર્લેમાં નશામાં વાહન ચલાવનારા લોકોની તપાસ કરવા માટે તૈનાત હતા. મોડી રાતે ૧.૫૦ કલાકે ત્યાંથી એક ડ્રાઈવર પસાર થયો. રોકવાની કોશિશ કરી તો તેણે બેરિકેટ તોડીને ગાડી મારી મુકી હતી. જો કે, પોલીસે તેનો પીછો કર્યો અને અંધેરી પોલીસ પાસે તેને પકડી પાડ્યો હતો. ત્યારે પોલીસને ખબર પડી કે, બે કારમાં સાત લોકો બેઠા હતા. તેમાં બે મહિલાઓ પણ હતી. પોલીસનું કહેવું છે કે, પહેલી કારનો ડ્રાઈવર નશામાં હતો અને તપાસ કરવાની ના પાડી રહ્યો હતો. એટલું જ નહીં તેણે લાંચ આપવાની પણ કોશિશ કરી હતી. રિપોર્ટમાં જણાવ્યા અનુસાર તપાસમાં યુવક પોઝિટિવ આવ્યો હતો અને તેની પાસે ડ્રાઈવિંગ લાયસન્સ પણ નહોતું. ત્યાર બાદ શુષે પોતાના ફોનમાંથી વીડિયો શૂટ કરવાની કોશિશ કરી અને દંડ ભરવાની પણ ના પાડી દીધી હતી. આ દરમિયાન બંને પેલી વચ્ચે ઝપાઝપી થઈ હતી. હેઈમાં આરોપ લગાવામાં આવ્યો છે કે, ૭ લોકોએ પોલીસ સાથે ગેરવર્તન કર્યું અને ઘટનાસ્થળેથી ભાગીને ત્યાં હાજર લોકો સાથે મારામારી પણ કરી હતી. મામલામાં અરજકર્તાના વકીલ રોહિની વાધે કલમો પર સવાલ ઉઠાવ્યા હતા. રિપોર્ટસ અનુસાર તે બીજા કારમાં હતા અને પહેલી કારમાંથી મહિલાઓને ઉતાર્યા બાદ સીટ બદલી દીધી હતી. કહેવાય છે કે, યુવકે દારૂ નહોતો પીધો. વકીલે એવું પણ કહ્યું કે, અરજકર્તાને નવું કામ કર્યું છે, અને તેનો કોઈ ગુનાહિત ઇતિહાસ પણ નથી.



પાંચાળ પ્રદેશના ગૌરવ સમાન સંત સુરા સુરવીરો અને દાતારીનો અમર ઇતિહાસ ધરાવતી પાંચાળ ની તપોભુમી વિછીયા ગામનું ગૌરવ અને કોળી સમાજનું રતન દીકરી કલ્પનાબેન પીહીડીયા એ ભોપાલ ખાતે સશસ્ત્ર સીમા બલ (આર્મા)ની તાલીમ લઈ પરત ફરતા વિછીયા ગામે અભૂતપૂર્વ જન્મેદની ઉમટી પડી હતી. ઢોલ નગારા ડીજે ના તાલે લોકો ઝુમી ઉઠ્યા હતા અને સામેયા થી દીકરીનું સન્માન કર્યું હતું આ પ્રસંગે કાર્યક્રમના આયોજક અને હાજર પાંચાળ વિકાસ બોર્ડ અને વિછીયા તાલુકા સમસ્ત કોળી સમાજ પ્રમુખ વિનોદભાઈ વાલાણીએ કલ્પનાબેન ને સાફો શાલ ઓઢાવી અને અને શક્તિ સ્વરૂપ તલવાર ભેટ આપી શાહીસન્માન કર્યું હતું દેશ ભક્તિમય વાતાવરણ વચ્ચે વંદે માતરમ ભારત માતાકી જયના નારાથી વાતાવરણ ગૂંજી ઊઠ્યું હતું હાજર રહેલ તમામ સમાજના તેમજ જન્મેદનીનો આ તકે પીહીડીયા પરિવાર તેમજ વિનોદભાઈ વાલાણીએ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. જય હિન્દ

## હવે રાકેશ ટિકેટ હરિયાણામાં સક્રિય થયા, આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓના વેતન વધારાને લઈ મહાપંચાયત કરી



,ચંડીગઢ, તા. ૨૮ ત્રણ કૃષિ કાનુનોને પાછા લીધા બાદ કિસાન આંદોલન ખતમ થઈ ગયું હતું. ત્યારબાદ રાકેશ ટિકેટ પણ કોઈ આંદોલનમાં નજરે આવી રહ્યાં ન હતાં જો કે હવે તે હરિયાણામાં સક્રિય થઈ ગયા છે. કેથલમાં આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓના વેતન વધારાને લઈ એક મહાપંચાયત કરી હતી તેમાં ભારતીય કિસાન યુનિયનના પ્રવક્તા રાકેશ ટિકેટ પણ પહોંચ્યા અને પોતાનું સમર્થન આપ્યું હતું આ સાથે જ સંયુક્ત કિસાન મોરચો, સર્વ કર્મચારી સંઘ મહિલા સમિતિ અને અનેક અન્ય સંગઠનોએ પણ મહાપંચાયતમાં ભાગ લીધો હતો. સર્વ કર્મચારી સંઘના અધ્યક્ષ સુભાષ લાંબાએ પણ આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓના આ આંદોલનને ટેકો આપવાનો દાવો કર્યો છે ટિકેટને પણ માંગ કરી છે કે સરકારે જે કર્મચારીઓને ભરતરફ કરી દીધા છે તેમને બીજાવાર સેવામાં લાવી સમસ્યાનું સમાધાન કાઢે એ યાદ રહે કે ૮ ડિસેમ્બરથી જ આંગણવાડી કાર્યકર્તા અને હેલ્પર પોતાની માંગોને લઈ પ્રદર્શન કરી રહી છે. આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓનું કહેવું છે કે આંદોલન શરૂ થયા બાદથી ખુબ કાર્યકર્તાઓને નોકરીમાંથી હાંકી કઢાવી છે. ટિકેટને કહ્યું કે એક ચુંટાયેલી સરકારે ક્યારેય લોકોના વિરોધના અધિકારીને છીનવવો જોઈએ નહીં આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓની નેતાએ કહ્યું કે જ્યાં સુધી સરકાર તેમની માંગણીઓ માનશે નહીં આંદોલન ખતમ થશે નહીં. તેમણે કહ્યું કે સરકારે આશ્વાસન આપ્યું હતું કે આંગણવાડી કાર્યકર્તાઓનું વેતન ૧૫૦૦ રૂપિયા અને સહાયકોના વેતનમાં ૭૫૦ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવશે ૨૦૧૮માં પણ આ વચન આપવામાં આવ્યું હતું પરંતુ આજ સુધી વચન પુરૂ કરવામાં આવ્યું નથી

## a search for my identity

As migrants, we have made the United Kindom our second permanent home. Here we were able to enjoy rights to freedom under democracy and the protection of the hard-fought Race Relations and other laws. We have virtually dominated many cities our 'Indeianess' and play a full role in mainstream public life. We value the importance of Parliamentary Democracy and values that embrace diversity in a model of equality for all. Since the 60s the migrants have struggled against what is known as the blatant and ugly face of racial discrimination in jobs, services because of our skin colour, religious faith and language. We seek to respect and dignity and access to fair justice as the Sikhs

discrimination face to face. Many destitute pushed out by the mad President Amin without any money or assets still remember their plights as desperate migrants and many who have seen their parents struggling in poverty to get education in public institutions in India and benefited in Britain by its welfare policies. Sadly, I meet many who have forgotten all these and still support an ideology of 'race supremacy' and condemn the ideology of the responsibility of the state to be prepared to wipe every tear from every eye because now we live in a land of 'milk and honey!' I have always believed that the Hindu faith will only be in danger when we ourselves as individuals default on the values and wisdom that is defined in our Holly scriptures such as the 'Gita' and Mahabharat. It would be a folly to try and build a nation based on religious supremacy fearing that other faiths will destroy ours! This would make us weaker and lead to fueling bitterness in a country that has a huge diversity where most live in harmony and respect for each other. I often wondered about my identity as most of you would be? My faith is not for others including other Hindus to define. It is my own conscience that has to decide. I am not anti-Hindu, Anti-National or appeasing Muslims but a proud Hindu with enormous faith in the heritage of an Indianness and see it as a symbol of my identity. I hope you would enjoy my writing below. Buddhdev

As migrants, we have made the United Kindom our second permanent home. Here we were able to enjoy rights to freedom under democracy and the protection of the hard-fought Race Relations and other laws. We have virtually dominated many cities our 'Indeianess' and play a full role in mainstream public life. We value the importance of Parliamentary Democracy and values that embrace diversity in a model of equality for all. Since the 60s the migrants have struggled against what is known as the blatant and ugly face of racial discrimination in jobs, services because of our skin colour, religious faith and language. We seek to respect and dignity and access to fair justice as the Sikhs

## ‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ યલચિત્ર વિશેના વિશેષ સંવાદમાં અભિનેતાઓએ પ્રસ્તુત કરી ચોખ્ખીચટ ભૂમિકા! ‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ યલચિત્રને મળનારા પ્રતિસાદ દ્વારા ‘સમાજને સત્ય જોવું ગમે છે એ જ દેખાઈ આવ્યું! - ભાષા સુંબલી, ‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ યલચિત્રનાં અભિનેત્રી

‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ યલચિત્રને ભારતમાં મોટી ક્રાંતિ નિમાણ કરી છે. ૩૨ વર્ષ જે સત્ય જનતાથી છૂપાવી રાખવામાં આવી હતું તે લોકો સામે ઉજાગર થવાથી મોટી જાગૃતિ થઈ છે. આ યલચિત્ર પછી પ્રદર્શિત થયેલાં અનેક મોટા યલચિત્રો ભણી લોકોએ પૂંક ફેરવી છે. આમાંથી લોકો શું જોવા ઈચ્છે છે, લોકોને શું ગમે છે, આ વાત લોકોએ સ્પષ્ટ કરી છે. ‘સબ યલતા હૈ’, એમ નથી પણ ‘કેવલ સય યલતા હૈ!’ (કેવળ સત્ય જોવું ગમે છે) આ વાત ‘ધ કશ્મીર

ફાઈલ્સ’ યલચિત્રને મળનારા અભૂતપૂર્વ પ્રતિસાદ દ્વારા દેખાઈ આવી, એવું સ્પષ્ટ પ્રતિપાદન ‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ’ યલચિત્રમાં ‘શારદા પંડિત’ નામની પીડિત હિંદુ મહિલાનું પાત્ર ભજવનારાં પ્રસિદ્ધ અભિનેત્રી ભાષા સુંબલીએ કર્યું. તેઓ હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિ વતી આયોજિત ‘ધ કશ્મીર ફાઈલ્સ’ ને હિંદુ સમાજનો સાથ : શું છે અભિનેતાઓના ‘મનમાંના વિચાર?’ આ ‘ઓનલાઈન’ વિશેષ સંવાદમાં બોલી રહ્યાં હતાં. અભિનેત્રી ભાષા સુંબલી

ઉમેર્યું કે, આ યલચિત્ર ‘કાશ્મીરમાં જે કાઈ બન્યું, તે ભારતમાં અન્ય સ્થાનો પર થાય નહીં’, એ માટે પણ જાગૃતિ કરી રહ્યું છે; પણ જે લોકોને સત્ય નથી જોઈતું, જે લોકોએ કાશ્મીરી હિંદુઓનો નરસંહાર કર્યો છે, જેમને નરસંહાર છૂપાવવો છે, તે જ લોકો આ યલચિત્રનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. હિંદુ સમાજનો સાથ : શું છે જાગૃતિ થઈ હોવાથી આ વિષય પૂર્ણ થયો એમ નથી, પણ તેના દ્વારા કેંદ્ર સરકારે કૃતિશીલ બનીને કાશ્મીરી હિંદુઓને ન્યાય મળે, તે માટેની ભૂમિકા પાર પાડવી જોઈએ. આ સમયે અભિનેતા અને લેખક શ્રી. યોગેશ સોમણે કહ્યું કે, કાશ્મીરના વિષય પર આ પહેલાં ‘હેંદર’, ‘મિશન કશ્મીર’, ‘રોજ’ ઇત્યાદિ ઘણાં યલચિત્રો આવી ગયા; પણ આ યલચિત્રો દ્વારા કાશ્મીરી હિંદુઓ પર થયેલા અત્યાચાર બતાવવાને બદલે એકાંગી બાજુ બતાવવામાં આવી.’ આતંકવાદીઓ પ્રત્યે સહાનુભૂતિ નિમાણ કરવાથી માંડીને ભારતીય સેના કાશ્મીરમાં કેવા અત્યાચાર કરી રહી છે, એ બતાવવામાં આવી.

આવી. આતંકવાદીઓમાં સહભાગી થયો. વિશિષ્ટ વિચારધારા લોકો પર લાદવાનું કામ પહેલાં થયું હશે, તો હવે બીજું પાસું લોકો સમક્ષ ઉજાગર થવું જોઈએ. આ યલચિત્રને કારણે ડાબી વિચારસરણીના, પુરોગામી, ઉદારમતવાદી લોકો ચિતિત બની ગયા છે; કારણકે તેમણે પ્રસ્તુત કરેલા જૂઠા ઇતિહાસ પર પ્રશ્નઃનિયંત્રન નિમાણ થયું છે. લોકો તેમનાં પુસ્તકો પર અનેક પ્રશ્નો પૂછી રહ્યા છે, એવું પણ શ્રી. સોમણે કહ્યું.



# ત્રીદિવસીય જ્ઞાનસત્રમાં દેશ વિદેશના હરિભક્તોએ લાભ લીધો શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, મોખાસણનો ૩૨ મો ભવ્ય પાટોત્સવ ઉજવાયો



શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સુવર્ણ મહોત્સવ અંતર્ગત શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના પ્રવર્તમાન આચાર્ય શ્રી જિતેન્દ્રપ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, મોખાસણનો ૩૨ મો પાટોત્સવ ભવ્ય ઉજવાયો સાથે ત્રિદિવસીય જ્ઞાનસત્રમાં દેશ વિદેશના હરિભક્તોએ લાભ લીધો હતો. પર્યાવરણ - જીવદયાના કાર્ય માટે રૂ. ૨.૬૯ લાખનું દાન શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાના દ્વારા શ્રીન પ્લાનેટ સંસ્થાને અર્પણ કરાયું હતું. આ પ્રસંગે સંસદ સભ્ય શ્રી નટુજી હાલાજી ઠાકર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રૂપિયા ૫૧,૦૦૦/- નું દાન સંસદ સભ્યશ્રીએ પણ શ્રીન પ્લાનેટ ને આપ્યું હતું. ચકલીઓ માટે ૭૦૦ માળા, ૬૦૦ કુંડા, ૩૨૦ બર્ડ ફીડર પણ વિતરણ કરાયા હતા. પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીશ્રી મહારાજે દિવ્ય આશીર્વાદમાં જણાવ્યું હતું કે મનુષ્યે સંસ્કારસહિતનું જીવન જીવવું. મનુષ્યે વ્યસનોની વણથાંભી વણઝારમાં બંધી, સાત્ત્વિક જીવન મનુષ્યની શોભા વધારે છે. આ મહોત્સવમાં મહંત સદ્ગુરુ શ્રી ભગવત્પ્રિયદાસજી સ્વામી, રેવતી મહંત શ્રી મુનિભૂષણદાસજી સ્વામી, દિલ્હીના મહંત શ્રી ધર્મનંદનદાસજી સ્વામી વિગેરે વરિષ્ઠ સંત મંડળ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# હારિજ ખાતે રક્તદાન કેમ્પમાં ૩૨૦ બોટલ રક્ત એકત્રિત કરાયું સમરસતા એકતા રક્તદાન કેમ્પમાં રક્તદાતાઓને પ લાખનું અકસ્માત વીમા કવચ અપાયું

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો પૂર્વ નગરપાલિકા પ્રમુખ અને ઉદ્યોગપતિ સ્વ. અનિલભાઈ છોટાલાલ મહેતા ની પુણ્યતિથિ નિમિત્તે બ્રાહ્મણ વારીમાં સમરસતા એકતા રક્તદાન શિબિર યોજાઈ હતી. જેમાં હારીજ ખાતે સૌથી વધુ ૩૨૦ બોટલ રક્ત એકત્રિત થયું હતું. સ્વ. અનિલભાઈ મહેતા પરિવારના બંને ભાઈઓ જીગરભાઈ અને પ્રતિકભાઈ દ્વારા પ્રાયોજિત આ સમરસતા એકતા રક્તદાન કેમ્પમાં દરેક હિન્દુઓ ના દરેક સમાજ અને સંગઠન સાથે મુસ્લિમ સમાજને જોડીને સમરસતાનું ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું હતું. રક્તદાન શિબિરમાં મુસ્લિમ સમુદાય પણ મોટી સંખ્યા માં



રક્તદાન કર્યું હતું અને સમાજ પ્રત્યે નું ઋણ અદા કર્યું હતું. મોટાભાગે દાન લેવા માટે લાઈનો જોવા મળતી હોય છે પણ આજે રક્તદાન કરવા માટે ની કતારો લાગી હતી. દરેક

રક્તદાતાઓને એક વર્ષનો ન્યુ ઈન્ડિયા ઈન્સ્યોરન્સ કંપનીનો પ લાખનો અકસ્માત વીમા કવચ અપાયું હતું. દાતાઓને ચાંદી નો સિક્કો ઠંડુ પાણી રહી શકે તેવી બોટલ, અને હોટ ટીફીન બોક્સ, બેટ સ્વરૂપે આપવામાં આવ્યા હતા. જનકભાઈ ત્રા, ડો. સંજયભાઈ ઠક્કર, યાકુબ મેમણ, ફિરોઝ પઠાણ, ઈલિયાસભાઈ, ડો મયંકભાઈ, નરેશભાઈ દવે, સહિત ગામના દરેક સમાજ સંગઠનો અને ગ્રામજનો એ કેમ્પ ને સફળ બનાવવા ખૂબ મહેનત કરી હતી. રક્તદાન માટે એચ કે બ્લડ બેંક પાટણની ટીમે જહેમત ઉઠાવી હતી.

# રાજ્યના વિવિધ ખેડૂતો વીજળીની માંગને લઈને ટ્રેક્ટર રેલી યોજી

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ છેલ્લા ઘણા સમયથી રાજ્યના વિવિધ વિસ્તારોમાં ખેડૂતો ખેતી માટે આઠ કલાક વીજળીની માંગને લઈ પોતાનો વિરોધ નોંધાવી રહ્યા છે. ખેતી માટે ૮ કલાક વીજળી નહીં આપતા ખેડૂતો લડી લેવાના મુદ્દામાં હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. ત્યારે ભારતીય કિસાન સંઘની આગેવાનીમાં ખેતીની વિવિધ પડતર માંગણીઓને લઈ ખેડૂતોઓએ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું

હતું. આ દરમિયાન પોલીસે ખેડૂતોની આ રેલીને ગાંધીનગરના પેથાપુર પાસે થોડા સમય માટે અટકાવતાં પોલીસ અને ખેડૂતો વચ્ચે ભારે બોલાચાલી થઈ હતી. પોલીસે રેલી અટકવતાની સાથે ખેડૂતોએ ગાંધીનગર-પેથાપુર પાસેના રસ્તા પર ભારે ચક્કાજામ કર્યો હતો. બાદમાં લોખંડી પોલીસ બંદોબસ્ત સાથે ખેડૂતો UGVCL કચેરી પહોંચી હતી. અને ખેતીની વીજળી ૮ કલાક જૂના સમય પ્રમાણે આપવાની માંગ કરવામાં

કરી હતી. આ સાથે ખેતી વિષયક વીજ મીટર હટાવી સમાન વીજદર કરવા, સરકારની ધાતક નીતિઓથી ખેતીને નુકસાન થવાના આક્ષેપ સરકાર પર કરવામાં આવ્યા છે. બીજી તરફ સવારે ખેડૂતોની રેલીના સમર્થમાં કોંગ્રેસના ધારાસભ્યોનો વિરોધ કર્યો હતો. જેમાં પુંજ વંશ, ભીખા જોશી, શિવાભાઈ ભુરિયા, લલિત વસોયા, રઘુ દેસાઈ, કિરીટ પટેલ સહિતના ધારાસભ્યો વિરોધમાં બેઠા હતાં.

# ધોરણ ૧૦-૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષાના પ્રથમ દિવસે વિદ્યાર્થીઓને પુષ્પ ભેંટ આપીને શુભેચ્છા આપતા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી નેહા કુમારી

ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષાનો દાહોદ જિલ્લામાં આજથી પ્રારંભ થયો છે ત્યારે પરીક્ષાના પ્રથમ દિવસે વાર્ષિક પરીક્ષા આપનારા વિદ્યાર્થીઓને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીનેહા કુમારીએ પુષ્પ ભેંટ આપીને શુભેચ્છા પાઠવી હતી. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા અને નિભય થઈને પરીક્ષા આપવા જણાવ્યું હતું. આ વેળાએ દાહોદ નગરની એમ. વાય. હાઈસ્કૂલ ખાતે જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કાજલ દવે,



શાળાના આચાર્યસહિતના અધિકારીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા અને વિદ્યાર્થીઓને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

તસવીર અભેસિંહ રાવલ દાહોદ

# પોલીસ ગ્રેડ પે આંદોલન : ઉપવાસ પર બેઠેલ કર્મીની તબિયત લથડી

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ નેતાઓની ચોવીસ કલાક સુરક્ષા કરનારા પોલીસ કર્મીઓને સરકારે પોલીસના ગ્રેડ-પે ના આંદોલનને વિખેરી નાંખવા માટે સમિતિની રચના કરી દીધી છે. પરંતુ સરકારે રચેલી સમિતિના રિપોર્ટમાં કોઈ નિષ્કર્ષ નીકળ્યો નથી. જેને લઈને સરકાર સામે પોલીસ કર્મીઓનાં છૂપો રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. બીજી તરફ પોલીસના ગ્રેડ પે મામલે આમરણ ઉપવાસ પર બેઠેલા મહિલા કોન્સ્ટેબલ મિત્તલ મકવાણાની તબિયત લથડતા તેમને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા છે. ખાદી ધારી નેતાઓને કદાચ સત્તાના નશામાં ચૂર થઈ ગયા બાદ એ ભાન નથી રહેતું કે આ એજ પોલીસ છે કે જેઓના લીધે તેમની તમામ રાજકીય ગતિવિધીઓ સમી સુથરી પાર પડે છે. આજ પોલીસ કર્મીઓના લીધે રાજકીય કાર્યક્રમો પાર પડે છે અને તેમની સુરક્ષા પણ આજ ખાખી ધારી પોલીસ કર્મીઓ કરતા હોય છે. તે છતાં જ્યારે એક રાજ્યમાં પોલીસ કર્મીઓને પોતાના હક્કો મેળવવા માટે થઈને રોડ પર ઉતરી આવવું પડે અને આંદોલનો

કરવા પડે તે ખૂબ શરમજનક બાબત ગણી શકાય. પરંતુ ભાજપ સરકાર કે જેમના માટે તમામ આંદોલનને કેવી રીતે વિખેરી નાંખવું અને કેવી પ્રકારે આંદોલનો ઉભા કરવા તેની માસ્ટરી છે. ત્યારે હવે સૌથી મોટો યક્ષ પ્રશ્ન હાલ એજ ઉપસ્થિત છે કે શું પોલીસ ગ્રેડ-પેના મુદ્દાઓનું નિરાકરણ આવશે ખરી. રાજ્ય પોલીસ ગ્રેડ પે મામલે અગાઉ ગાંધીનગર સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે રાજ્યભરમાંથી પોલીસ પરિવારો દ્વારા બાળકો સાથે પહોંચી આંદોલન છેડાયું હતું. જેમાં પંદર જેટલી માંગણીઓ પોલીસ પરિવારો દ્વારા કરવામાં આવી હતી. જે મુજબ ગુજરાત રાજ્યના એ.એસ.આઈ, હેડ કોન્સ્ટેબલ, કોન્સ્ટેબલનાં ગ્રેડ પે ખૂબ જ ઓછા છે. ગુજરાત રાજ્યના પોલીસ કર્મચારીઓને મળતા વર્ષો જૂના ભથ્થામાં તાત્કાલીક વધારો કરવો જોઈએ. આ ઉપરાંત પોલીસ કર્મચારીઓની ફરજનો સમય સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે અને આઠ કલાકથી વધુ સમયથી વધારે નોકરી માં માનવ અધિકાર મુજબ યોગ્ય વળતર આપવામાં આવે તેમજ વિવિધ ઋતુ મુજબ સુરક્ષાના સાધનો પણ આપવા જોઈએ.

# રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીની ઉપસ્થિતિમાં વિશ્વ માંગલ્ય સભાની અખિલ ભારતીય કારોબારી બેઠકનું અમદાવાદ ખાતે આયોજન માતા એ પરિવારનો આધારસ્તંભ છે. સામર્થ્યવાન, સહનશીલ, સૌમ્ય અને શક્તિશાળી માતા એ પરમાત્મા સ્વરૂપ છે : રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રત



માતા એ પરિવારનો આધારસ્તંભ છે. સામર્થ્યવાન, સહનશીલ, સૌમ્ય અને શક્તિશાળી માતા એ પરમાત્મા સ્વરૂપ છે, તેમ ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું હતું. અમદાવાદ સ્થિત ગુજરાત યુનિવર્સિટીના સેનેટ હોલ ખાતે વિશ્વ માંગલ્ય સભાની અખિલ ભારતીય કારોબારી ને સંબોધતા રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે સૃષ્ટિના રચિયતા પરમાત્મા છે, પરંતુ તેને ચલાવવાનું કાર્ય માતા કરે છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, આપણા શાસ્ત્રોમાં પણ લખેલું છે કે છોરું કછોરું થાય પણ માતા કુમાતા ન થાય

અને એ હકીકત છે તે આપણે સૌ અનુભવીએ છીએ. માતાના ઉપકાર સંતાન પર સૌથી વધુ હોય છે. જનની એટલે જન્મ આપવા વાળી અને માં એટલે નિર્માણ કરવા વાળી તેવું રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું. તેમને વધુમાં જણાવ્યું કે આપણો દેશ ઋષિમુનિઓ અને વેદોનો દેશ છે જે ન્યૂટનને કયુ' તે ઘણા વર્ષો પહેલા આપણા દેશમાં આર્યભટ્ટે કયુ' છે. રામાયણમાં પુષ્પક વિમાનનો ઉલ્લેખ છે એટલે આપણા ગ્રંથોમાં પણ ટેકનોલોજી પહેલેથી હતી જ તેવું રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું. જેથી આપણે આપણી

સંસ્કૃતિનું જતન કરીએ xવિશ્વ માંગલ્ય સભાx એક મહિલા સંગઠન છે જે રાષ્ટ્રધર્મ પ્રત્યે વધુ મજબૂત, સંસ્કારી, શક્તિથી ભરપૂર, તેજસ્વી અને કર્તવ્યનિષ્ઠ xમાતાxના નિર્માણ માટે સમગ્ર ભારતમાં કાર્યરત છે. એ જ ધ્યેયોને ધ્યાનમાં રાખીને, "વિશ્વ માંગલ્ય સભા" છેલ્લા ૧૨ વર્ષથી લોકોને માતૃત્વનું મહત્વ સમજાવવા માટે સતત સમર્પિત છે. વિશ્વ માંગલ્ય સભાનો ઉદ્દેશ છે કે નારી પોતાના સ્વરૂપને ઓળખે અને જવાબદારીને સમજે જેથી આપણા દેશની સંસ્કૃતિ જળવાઈ રહે અને સારા રાષ્ટ્રનું નિર્માણ થાય. આ કાર્યક્રમમાં વિશ્વ માંગલ્ય સભાના સ્થાપક પૂજ્ય શ્રી જીતેન્દ્રનાથ મહારાજ તથા વિશ્વ માંગલ્ય સભાના અધ્યક્ષ સૌ. શ્વેતા જનક ખાંડવાલા, સાથે જ અન્ય મહાનુભાવોએ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

**Skill India**  
Transforming the skill landscape  
કોશલ ભારત - કુશલ ભારત

**AASSC**  
Aerospace & Aviation Sector Skill Council

ભારત સરકારના રાષ્ટ્રીય સ્કીલ ડેવલોપમેન્ટ વિભાગમાં ઓરોસ્પેસ અને એવિએશન સેક્ટર સ્કીલ કાઉન્સિલમાં ત્રણ રાજ્યો ગુજરાત, રાજસ્થાન તથા મધ્યપ્રદેશના "ક-નીનર" તરીકેની નિમણૂક થવા બદલ આ રાજ્યોની તમામ જવાબદારી બદલ આપને ખુબ ખુબ અભિનંદન

**શ્રી રાચિત ભટનાગર**  
(Ex. Wg Cdr.)  
CEO, AASSC

**આપણા ગુજરાત રાજ્યનું વધુ એક ગૌરવ**  
**Dr. Niket K. Acharya**

**ડૉ. નિકેત કે. આચાર્ય**  
Congratulations!

સૌજન્ય :-

Respected All,  
I am happy to #announce that with the blessings of #God and #parents, elders and cooperation of friends as well as many years of my personal experience and work in the aviation, I have been appointed as the #Convener of #Gujarat, #Rajasthan and #MadhyaPradesh states in the #Aerospace and #Aviation Sector skill council of the #Skill\_Development Body Government of India...  
I will try to strengthen the youth of these three states as well as all the personnel involved in aerospace and airport / airlines (aviation).  
Thank you very much to all of you.  
Har Har Mahadev  
Jay Hind  
AASSC Dr Niket K Acharya Hindu DrNiket Acharya

# જુના ડીસામાં દંપતી સાથે લુંટ કરનાર આરોપી ને પોલીસે રાજસ્થાનથી દબોચ્યો

બનાસકાંઠા બ્યુરો રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ ડીસા નજીકના જુનાડીસા ગામે હાઈવે ઉપર ચાર મહિના અગાઉ એક્ટિવા સવાર દંપતીને લુંટી લેનાર આરોપીને ડીસા તાલુકા પોલીસે રાજસ્થાનથી ઝડપી લીધો હતો. પોલીસે અન્ય આરોપીને પકડવા ચકો ગતિમાન કર્યા છે. જુનાડીસા હાઈવે નજીક ગત ૨૩ નવેમ્બર-૨૦૨૧ના રોજ સાંજના આશરે પોણા આઠ વાગ્યાના સુમારે હનીફભાઈ યાકુબભાઈ શેખ (રહે. ડીસા છોટાપુરા ગવાડી, લોધાવાસ ડીસા) તેમના પત્ની રેહાનાબેન સાથે એક્ટિવા નંબર ૧૮-૧૧-૫૦૦૩૯૭ જુનાડીસાલગન પ્રસંગમાંથી ઘર તરફ પરત જતા હતા. તે દરમિયાન બે અજાણ્યા શખસોએ રોડ વચ્ચે સાઈકલ નાખતા બને એક્ટિવા સાથે નીચે પડી જતાં અજાણ્યા શખસો ઝપાઝપી કરી મોબાઈલ રૂ. ૭૦૦૦ તથા એક્ટિવા



રૂ. ૩૦,૦૦૦ મળી કુલ રૂ. ૩૭,૦૦૦ ના મુદ્દામાલની લુંટ કરી ભાગી ગયા હતા. જેની રૂરલ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ દાખલ થઈ હતી. જેથી ડીસા રૂરલ પીઆઈ એમ. જે. ચૌધરીએ સ્ટાફ સાથે છુમન સોર્સ અને ટેકનીકલ ગ ૨ ૧ સ ૧ ૧ (રહે. ગડીયા, તા. પીડવાડા) ને પકડવાના ચકો ગતિમાન કરવામાં આવ્યા છે. ઝડપાયેલા શખસની પુછપરછ કરાઈ છે. વધુ ગુના બહાર આવે તેવી શક્યતા છે.

કરતા લુંટમાં ગયેલ મોબાઈલ ફોન સાથે અશ્વીનકુમાર પ્રકાજ પ્રજાપતિ (રહે. પીડવાડા, જી. શિરોહી) ને ઝડપી પાડી અને લુંટમાં સંડોવાયેલ બીજા આરોપી કરણ અર્જુન ગ ૨ ૧ સ ૧ ૧ (રહે. ગડીયા, તા. પીડવાડા) ને પકડવાના ચકો ગતિમાન કરવામાં આવ્યા છે. ઝડપાયેલા શખસની પુછપરછ કરાઈ છે. વધુ ગુના બહાર આવે તેવી શક્યતા છે.

# જેલ સહાયક તાલીમાર્થીઓનો દિક્ષાંત પરેડ સમારોહ

# અમદાવાદ જેલ સ્ટાફ ટ્રેનિંગ સ્કૂલના પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૧૯૬ જેલ સહાયક તાલીમાર્થીઓનો દિક્ષાંત પરેડ સમારોહ યોજાયો

કેદીઓને સારા નાગરિક બનાવવાની મહત્વપૂર્ણ જવાબદારી જેલ સહાયકોના શિરે : ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવી



અમદાવાદની જેલ સ્ટાફ તાલીમ શાળાના પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૧૨માં દીક્ષાંત પરેડ સમારોહને સંબોધતા ગૃહ રાજ્યમંત્રી શ્રી હર્ષ સંઘવીએ જણાવ્યું હતું કે, કેદીઓને સારા નાગરિક બનાવવાની મહત્વપૂર્ણ જવાબદારી તાલીમબદ્ધ જેલ સહાયકોના શિરે રહેલી છે. અમદાવાદના જેલ સ્ટાફ ટ્રેનિંગ સ્કૂલના પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૧૯૬ જેલ સહાયક તાલીમાર્થીઓના દિક્ષાંત પરેડ સમારોહને સંબોધતા ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રીએ જેલ-સ્ટાફની બદલાયેલી ભૂમિકા સ્પષ્ટ કરતા



કહ્યું કે, સ્વતંત્રતા પૂર્વે જેલમાં આવતા કેદીઓમા મોટાભાગે સ્વાતંત્ર્યવીરો હોતા, પણ આજે સમાજ-જીવનમાં અશાંતિ ઉભી કરતા અથવા ખલેલ પહોંચાડતા વ્યક્તિઓ કેદી તરીકે આવે છે. ત્યારે તેમને પણ સારા નાગરિક બનાવવાનું મહત્વનું કાર્ય જેલ-

સ્ટાફ કરવાનું છે. તેમણે તાલીમાર્થીઓને અનુરોધ કરતાં કહ્યું કે, તાલીમ દરમિયાન મેળવેલું જ્ઞાન આપના રોજબરોજના કાર્યમાં ઉપયોગમાં લેશો. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, આપ હવે જેલની કરોડરજ્જુ સમાન છો. શ્રી હર્ષ સંઘવીએ જેલ સ્ટાફનું મહત્વ રેખાંકિત કરતાં કહ્યું કે, આપણે કેદીના જીવનમાં પરિવર્તન આણી સમાજ-પરિવર્તનમાં પોતાનું યોગદાન આપી શકીએ છીએ. ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાતની જેલમાં થઈ રહેલી નમૂનારૂપ કામગીરીનો ઉલ્લેખ કરતાં કહ્યું કે, વડોદરા જેલમાં કેદીઓ દ્વારા ફર્નિચર બનાવવામાં આવે છે,

જ્યારે સુરતની જેલમાં કેદીઓ દ્વારા જે હીરા ઘસવામાં આવે છે તે દેશ-વિદેશમાં મોકલવામાં આવે છે. જે ગૌરવપૂર્ણ બાબત છે. તેમણે ગુજરાતની જેલમાં લાયબ્રેરી, રેડિયો સ્ટેશન અને જિમ જેવી વિકસાવાયેલી સુવિધાઓનો પણ આ તકે ઉલ્લેખ કર્યો હતો. આ દીક્ષાંત પરેડ સમારોહમાં મુખ્ય અતિથિ શ્રી તરીકે અધિક મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમાર, અધિક પોલીસ મહાનિર્દેશક શ્રી ડો. કે. એલ. એન. રાવ, જેલ તાલીમ શાળાના પ્રિન્સિપાલ શ્રી નસીરુદ્દીન લુહાર તેમ જ અન્ય મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.